责编:周梦 美编:赵明月 组版:王震 校检:魏力 席波

西安首位正规网约车驾驶员郭犇

见证西安网约车驾驶员正式纳入

2019年1月28日, 西安市出租汽车管理外颁发首批网络预约出租汽 车驾驶员证,郭犇成为西安首位合法的网约车驾驶员,领到了编号为 6100005001的网约车驾驶员证。从无证到持证,郭犇见证了西安网约 车驾驶员正式纳入监管,跑车时心里也踏实了不少。



看视

郭犇是2017年开始跑网约车 的,在此之前,他跑货运,2018年3 月,加入"曹操出行"。同年5月23 日,西安市出台《西安市网络预约 出租汽车经营服务管理暂行办 法》、2019年6月23日正式开始施 实施前已经在西安市从事网 约车经营服务的车辆,给予一年 过渡期,过渡期结束,不合规的车 辆必须退出市场。

《西安市网络预约出租汽车 经营服务管理暂行办法》明确了 网约车驾驶员应取得《网络预约 出租汽车驾驶员证》或《巡游出租 汽车驾驶员证》后方可进行网约 车运营。

在"曹操出行"的统一协调 下,郭犇和其他网约车驾驶员接 受了培训。"我们逐渐从'自由军 转变为'正规军',那段时间,市场 逐渐规范,大家满怀期待,干劲十 足。"郭犇说。

2019年1月,西安市出租汽车 管理处启动网约车驾驶员考试工 作。考试内容主要包括政策法律 法规、服务标准规范、安全营运、

职业道德、文明礼仪、西安历史文 化、交通道路等知识。截至当年1月 28日,首汽约车、曹操出行等平台 705名驾驶员通过了考试,考试通 过率为56%。

作为首位取得网约车驾驶员 证的驾驶员,郭犇说,"得知自己 是第一个拿证的驾驶员时,很高 兴,也很激动。以前因为没有证, 跑在路上心里总是不踏实,拿到 证成为合法的网约车驾驶员,感 觉很不一样,也明白自己肩上的 责任更大了。'



郭犇准备出车

官方微博·新浪@三奉都市报

www.sangin.com

2024年9月13日下午,郭犇 对记者说,"行业越来越健康、规 范,是每位专职网约车驾驶员都 希望的。不合规的驾驶员被清 退,这样合规车的生意就会更好

"拿证以后,我对自己提出了 要求,积极向巡游车驾驶员学习, 提高自己的业务能力和服务水 平,为乘客做好服务。营运途中, 会向外地游客宣传西安的美食美 景和历史文化,展现行业形象。

郭犇说,近几年来,虽说只是多了 一张证,但心态和工作状态却有 了明显的变化。

为确保市民安全乘坐网约 车,2019年,西安市出租汽车管理 处启动网约车驾驶员考试工作 时,联合公安部门,对每一个提交 申请的驾驶员进行了严格的背景 审查,并且对取得网约车驾驶员 证的驾驶员详细信息进行登记备 案,为市民把好网约车驾驶员的 、关门人

之后几年间,西安市交通运 输综合执法支队和西安市出租汽 车管理处多次组织开展网约车行 业全过程执法、全链条监管、全合 规营运攻坚行动,要求各平台加 大不合规车辆清理力度,确保全 部清退到位: 杜绝再次上架不合 规车辆,将推进合规化工作落到 实处,取得长效;要求聚合平台严 格核验接入的网约车平台公司经 营许可资质,督促接入的网约车 平台对车辆和司机从业资质严格

把关,共同承担起安全保障责任。

2024年8月4日,由于个别网 约车"服务公司"因经营问题出现 "跑路"情况,给网约车驾驶员造成 了经济损失。为保障行业从业人 员合法权益,行业管理部门和交通

执法部门再次梳理了网约车经营 中存在的各类主要风险,向广大从 业人员和有意愿进入网约车市场 的经营者发出经营风险提示

文/本报记者 陶颖 图/视频 本报记者 代泽均

祖国,你好! ——庆祝新中国成立75周年"

线路有规划 食宿预订好

旅游市场刮起"私人定制"风



贾佳(右)正在为客户编写旅游计划。

随着人们消费观念的转变, 旅游方式也在悄然发生变化,相 比于原先的"跟团走",如今,定制 化旅游受到不少人的青睐。许多 旅游公司也瞅准旅游市场刮起的 这股"私人定制"风,纷纷推出新 型旅游产品,为消费者提供"管家 式"旅游服务。

社交平台上 出现众多"旅游规划师"

只需告知旅游地点、天数、人 数、预算、喜好等信息,对方便可

为你制作出详细的旅游攻略,一 次收费10元-50元不等,这便是如 今在社交平台上大量出现的"旅 游规划师"。他们根据旅游者的 要求,提供有偿制作旅游攻略的 服务

今年28岁的陈枫(化名)就是 活跃在社交平台上的一名旅游规 划师,他告诉记者,自己从事该行 业已经有近一年时间,因为原先 自己是一名旅游爱好者,在大学 毕业后的3年时间里,足迹基本踏 遍了国内热门旅游地。正因如

此,他对各地的热门景点、特色小 吃、风土人情都比较了解,可以根 据旅游者提出的不同需求,做出 较为完善的旅游攻略。

陈枫按照旅游者的旅游天数 收取制作攻略的费用,每天20 元。"最多的一次,我在一天内就 做了6份旅游攻略,收入500多 "陈枫说,目前在网上找人有 偿做旅游攻略者不在少数,大多 数人主要看中的就是省时省事, 因此也出现了越来越多的旅游规 划师。正如陈枫所说,记者在社 交平台搜索"代做旅游攻略""旅 游规划师"等关键字,搜索出的内 容数不胜数。

但不少在网上找人做过旅游 攻略的消费者表示,许多攻略大 同小异,有的直接就是在网上照 抄的。也有社交平台上的旅游规 划师坦言,就算消费者提出的旅 游目的地自己没有去过,只要在 网上查询现成的资料加以整理, 也能做出旅游攻略。

"私人定制" 提供"管家式"旅游服务

如今,定制化旅游已经成为 种新的旅游方式,相比社交平 台上的旅游规划师仅代做旅游攻 略,不少经过专业培训的旅游定 制师则能为消费者提供"管家式" 旅游服务。在西安市大唐不夜城 附近一家旅游公司任职的贾佳就 是其中一个

今年8月中旬,贾佳接待了从 杭州来西安旅游的一家五口,他 们提出,旅游过程要舒适并有仪 式感。按照客户的需求, 贾佳从 接机环节开始谋划,在机场专门 设置了红毯,并安排两名身着古 装的迎宾人员送上特制的手工点 心。在旅游行程中,精确计算每 - 外暑占的游览时间及两个暑占 间的行车时间,参观兵马俑时邀 请博物馆的专家学者陪同讲解。 入住的酒店已经提前预订好,就 连就餐时的菜品也是按照客户的 口味提前点好的。

贾佳告诉记者,旅游定制师 的主要工作就是根据客户的旅 游诉求、消费习惯,制定出详细 的旅游计划及服务事项。从目前 的市场情况来看,西安市提供定 制化旅游服务的旅游公司收费最 低800元/人,主流的定制化旅游 收费大概在2500元至3500元/人, 这些收费中不包括食宿及景点门 票。而根据提供的服务内容不 同,价格上不封顶,高端定制游

也是目前不少旅游公司的主攻 方向。

业内分析 "定制游"成为旅游发展趋势

业内人士表示,近年来全国 范围内的"跟团游"正在大面积减 少,自由行成为国内旅游的主要 形式,为此,不少旅游公司另辟蹊 径,面向游客推出"定制游"

西安皎皎白驹旅游有限责任 公司的主推业务就是定制化旅 游,该公司总经理马杰表示,原先 '跟团游"之所以能兴起,是因为 信息差导致旅游者对于旅游地的 了解不足,旅行社正是利用这一 点。而随着网络的发展,旅游信 息差早已不存在。加之近年来部 分旅行团强制游客消费的负面信 息曝光,让不少人对"跟团游"避 而远之。此外,随着全国各地的 交通网愈加完善,目前除了贵州、 新疆、西藏三地受地形、地域影 响,全国其他地区的"跟团游"数 量不断减少。

"随着经济水平的提升和人 们旅游观念的改变,我认为定制 化旅游已经成为如今旅游市场的 发展趋势。"马杰说。

文/图 本报记者 白圩珑